

NOTĂ DE ARGUMENTARE

la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional”

Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional” a fost elaborat de Ministerul Educației în scopul optimizării rețelei instituțiilor de instruire profesională în penitenciare.

În conformitate cu Strategia de Dezvoltare a învățămîntului vocațional/tehnic pentru anii 2013–2020 și Planul de acțiuni pentru implementarea Strategiei, aprobate prin Hotărîrea de Guvern nr. 97 din 01 februarie 2013, care prevede reconfigurarea și armonizarea structurală a rețelei de instituții de învățămînt vocațional-tehnic, ajustînd rețeaua instituțiilor de învățămînt vocațional/tehnic la necesitățile reale ale economiei naționale și la tendințele de dezvoltare a acesteia.

În baza Ordinului comun nr. 156 din 05 martie 2014 al Ministrului Educației al Republicii Moldova și nr. 121 din 06 martie 2014 al Ministrului Justiției al Republicii Moldova „Cu privire la evaluarea instituțiilor de instruire profesională în penitenciare” în perioada 10.03.2014-21.03.2014 a fost evaluată activitatea următoarelor instituții de învățămînt: Școala de meserii nr.1 Pruncul, mun. Chișinău; Școala de meserii nr.2, or. Cricova, mun. Chișinău; Școala de meserii nr.3, or. Cricova, mun. Chișinău; Școala de meserii nr.4, or.Soroca; Școala de meserii nr.5, or. Lipcani, r-nul Briceni; Școala de meserii nr. 6, s. Rusca, r-nul Hîncești și grupele de meserii afiliate la Școlile profesionale din or. Cahul, or. Leova, or. Orhei.

Urmare a analizei activității instituțiilor de învățămînt menționate, s-a constatat că organizarea grupelor de formare profesională afiliate instituțiilor de învățămînt secundar profesional constituie un model mai eficient, calitatea procesului educațional fiind asigurată prin implementarea continuă a tehnologiilor didactice moderne și prin eficientizarea utilizării mijloacelor financiare.

În acest context s-a propus optimizarea rețelei școlilor de meserii din penitenciare prin organizarea grupelor de formare profesională afiliate instituțiilor de învățămînt secundar profesional, care funcționează în aria acestora, cu aprobarea Ministerului Educației și a Ministerului Justiției.

Procesul de reorganizare a instituțiilor de instruire profesională în penitenciare nu necesită mijloace financiare suplimentare.

Pornind de la cele menționate, se consideră oportună și necesară aprobarea proiectului hotărîrii de Guvern „Cu privire la reorganizarea unor instituții de învățămînt secundar profesional”.

Maia SANDU
Ministrul educației